

高原现代农业绘就金秋“丰”景图

——曲水才纳国家现代农业示范区“采摘经济”赋能乡村振兴

本报通讯员 满文妍 本报记者 拉巴桑姆

奋进首府

金秋九月，天高云淡，位于拉萨河谷地带的曲水才纳国家现代农业示范区，正迎来一年中最富生机与活力的时节。作为西藏自治区现代农业发展的标杆和展示窗口，这片充满科技与自然融合魅力的净土，近日硕果累累满枝头，一派丰收的景象。

走进曲水才纳国家现代农业示范区C排圣女果温室大棚，一股清新浓郁的香甜果味扑鼻而来，瞬间唤醒了感官。放眼望去，一垄垄圣女果植株在科学的规划和精细化的管理下整齐排列，茁壮生长。翠绿的枝叶宛如天然的屏障，其间如繁星般点缀着红色、黄色、咖色等各色诱人的果实。得益于高原独特的光照优势以及温室大棚创造的稳定小气候环境，这里的圣女果颗颗色泽鲜艳、个大饱满，呈现出极高的品质和

诱人的外观。采摘价为每斤15元，消费者可以亲手挑选心仪的果实。大棚管理人员说：“虽然拉萨的秋季脚步较快，气温下降明显，但我们通过智能化的温环境调控系统，精准维持着瓜果生长所需的理想温湿度，有效延长了作物的生长期和挂果期。”

该示范区工作人员格桑卓嘎介绍，瓜果产业园是特色瓜果标准化生产与采摘体验基地，占地面积273亩。其主要功能是种植草莓、西瓜等高原特色瓜果，发展冷链仓储、亲子采摘、电商直播等产业链，推动农产品品牌化，带动农户增收。“现在实际种植面积近300亩，由于管理良好，今年挂果量比较理想。”格桑卓嘎说。

前来游玩的市民次仁曲扎正和家人兴致勃勃地在果架间穿梭挑选。“这里的环境让人感觉非常舒服，远离城市的喧嚣，空气格外清新。更重要的是水果品种真是多样，圣女果色彩缤纷，葡萄香气扑鼻，还有非常新鲜的甜玉米和西瓜。自己亲手从枝头采摘下来的果实，那份

新鲜感和满足感是市场上买不到的！”次仁曲扎的话道出了众多采摘者的心声。随着金秋采摘旺季的到来，越来越多的拉萨市民及周边游客慕名而来，在亲手采摘新鲜果蔬的过程中，不仅满足了对美味的追求，更深刻体验到了回归自然、享受悠闲慢节奏的田园生活乐趣。

尤其进入9月中旬，园区的丰收乐章将奏响更华丽的篇章：个体硕大、口感沙甜的大西瓜，香气浓郁、肉质细腻的香瓜，甜蜜多汁、品质上乘的哈密瓜，广受市场欢迎、口感酥脆清甜的网红品种羊角蜜瓜等都将陆续迎来成熟期。这种多品种、分批次成熟的科学种植布局，不仅满足了不同消费者的口味偏好，也有效延长了园区的吸引力和采摘旺季的持续时间。

在这个金秋时节，除了令人垂涎欲滴的累累硕果，花卉观赏区同样绽放着夺目的光彩。花卉观赏区内印度格桑花、万寿菊、波斯菊、向日葵等多种鲜花竞相绽放，五彩斑斓的花海成为一道亮丽的风景线，吸引众多市民和游客前来

拍照打卡。

“乡村要振兴，产业是关键。”曲水才纳国家现代农业示范区休闲采摘业不仅为市民游客带来了田园乐趣，也拓宽了当地群众增收渠道，推动了当地农业产业的升级和转型。近年来，曲水才纳国家现代农业示范区作为产、学、研、旅“四位一体”融合发展的净土健康产业，一直致力于发展高原特色农业。同时，园区不断加大科技投入力度，与多所科研院所合作，引进先进的种植技术和优良品种，成功实现了车厘子、西瓜等果蔬在高原的规模化种植，不仅丰富了当地的果蔬市场，还带动了周边村民就业增收。

为了让更多人品尝到园区的优质果蔬，园区还积极拓展销售渠道。除了传统的线下批发零售，园区还推出了采摘体验活动，吸引大量市民游客前来感受田园采摘的乐趣，进一步推动农旅融合发展。未来，曲水才纳国家现代农业示范区将继续发挥自身优势，不断创新发展，为乡村振兴注入新的活力。

本报拉萨讯（记者 央金）近日，林周县住房城乡建设和交通运输局综合行政执法队聚焦客运市场非法营运突出问题，精准部署、严格执法，开展非法营运车辆专项整治行动，以实际举措净化辖区交通运输环境，切实守护人民群众出行安全与合法权益。

此次整治行动严格遵循“突出重点、精准打击、疏堵结合”原则，针对非法营运行为高发的区域和时段，构建全方位执法管控网。在主干道等人员密集场所，执法队设立固定检查点，对过往车辆逐一排查。同时，安排执法人员沿G561路段开展流动巡查，灵活采用“错时执法+夜间突击”模式，重点盯防无正规营运标识、频繁停靠上下客的可疑车辆。执法过程中，队员借助车载信息查询系统，快速核对车辆营运资质，结合询问乘客行程来源、乘车费用等关键信息，精准甄别非法营运行为，确保执法高效精准。

此次专项整治行动共出动执法人员4人次，检查车辆50辆次，成功查处非法营运车辆1辆、网约车无从业人员资格证车辆1辆，收缴罚款1.05万元。执法期间，工作人员还现场向驾驶员、乘客及围观群众普及道路运输相关法规，详细讲解“黑车”缺乏安全检测、保险保障不足、事故后维权困难等危害，进一步提升群众安全出行意识。

下一步，林周县住房城乡建设和交通运输局综合行政执法队将持续巩固整治成效，推动专项行动向长效治理转变。一方面，将“定点+流动”执法、多部门信息共享等有效做法制度化，建立常态化联合执法机制，坚决防止非法营运行为反弹；另一方面，积极协调交警、城管部门及客运企业在早晚高峰、节假日等出行需求旺盛时段，增加客运班次、开通临时专线，切实解决群众“打车难”问题，从源头压缩非法营运车辆生存空间。此外，还通过社区宣传栏、微信公众号推送、校园安全讲座等多种渠道，加大宣传力度，曝光典型案例，引导市民自觉抵制“黑车”，主动选择合法合规出行方式，共同营造安全、有序、规范的客运市场秩序。

时讯快递

林周县市场监督管理局

开展“全国药品安全宣传周”活动

本报拉萨讯（记者 央金）近日，林周县市场监督管理局联合县卫健委、县医保局、县人民医院及当地两家医药企业，开展2025年“全国药品安全宣传周”活动，以“药品安全，监管为民”为主题，通过科普服务与互动体验，提升公众药品科学素养。

活动现场，工作人员为过往群众免费测量血压、发放宣传资料，重点围绕安全用药知识、药物滥用危害、医疗器械安全使用规范、医保基

金注意事项等内容开展科普宣传。同时，现场提供用药咨询和义诊服务，面对面为群众答疑解惑，引导公众树立“安全用药、合理用药”的健康观念。

此次活动共发放药品安全科普宣传材料300余份、宣传品100余份，接受现场咨询30余次，开展义诊服务110余人次，有效提升了林周民众尤其是老年群体辨识药物、合理用药的能力及自我防护意识。

极兔速递

公益承运援藏医护行李

本报拉萨讯（记者 央金）近日，拉萨街头一辆悬挂“公益承运援藏医护行李”标语的极兔速递厢式货车缓缓启程，车厢内整齐码放的200余件行李，均来自北京第十批“组团式”援藏医疗队。

此前，极兔速递西藏分公司获悉医疗队即将返京，却因行李数量多、部分含西藏特色生鲜产品而面临寄递难题，第一时间主动对接医疗队后勤组，成立专项公益承运小组。考虑到医护人员忙于交接工作，极兔速递在自治区人民医院设置临时服务点，并有专人负责收寄工作。

截至目前，极兔速递西藏分公司以专业服务守护援藏工作者的“归家心意”，用实际行动致敬一线医疗工作者，把第十批“组团式”援藏医疗队的行李精准送达了每位医护人员家中，为他们的援藏之旅画上了圆满的句号。



近日，林周县在边交林镇神秘树林成功举办招商引资暨“苏州情·林周行”援藏交流发展大会。

图为大会上的精彩节目。

开展非法营运车辆专项整治行动

林周县住房和城乡建设局综合行政执法队

雪域见证爱 堆龙情定缘

文化味浓、烟火气足、体验感优

拉萨不夜城推动服务能力与街区品质双提升

本报拉萨讯（通讯员 杨璐 记者 刘斯宇）“拉萨不夜城”自开街以来，锚定“文旅商融合·新业态新场景”定位，多维度推进提质升级，通过升级“非遗体验+特色消费”业态场景，强化环境卫生、完善公共设施及应急保障机制等，实现服务能级与街区品质双提升。目前，该街区日均接待市民游客超3万人次，以“文化味浓、烟火气足、体验感优”的特色广受好评。

近日，记者来到“拉萨不夜城”，热闹的氛围扑面而来，街道上，市民与游客熙熙攘攘，穿梭其中。大家或围坐一起，品尝着雪域石锅鸡、牦牛肉涮锅等特色美食，感受着浓郁的烟火气息；或驻足在舞台前，静静欣赏精彩纷呈的演出，沉浸在欢乐的氛围中。在这里，传统与现代完美交融，民族风情与都市活力相互碰撞，共同绘就了一幅绚丽多彩的拉萨夜生活画卷，让人流连忘返。

据了解，“拉萨不夜城”自开街后持续优化提升各项设施。通信上完成优化，保障商户及市民游客网络使用畅通；业态方面进行调整升级，重点引入藏文化体验、非遗工坊、本地小吃等特色业态；环境保护上，合理配备垃圾桶，安排保洁全天作业，要求烧烤等商户安装油烟净化设备。此外，安排志愿者劝导，设立醒目标语，并加强宣传引导，为市民游客打造了优质消费场景，成为拉萨激活夜经济、展现城市魅力的新名片。“目前，店里的生意相当不错，而且‘拉萨不夜城’各方面设施和服务都很完善，现在还处于持续优化提升阶段。看到‘拉萨不夜城’一天比一天好，我们经营的信心也更足了。”来自四川的商家邓孟英说。

“我经常来‘拉萨不夜城’，明显能感受到开街以来的变化，整体是越来越好。如今这里业态比之前丰富，吃的、玩的基本都能满足。同时，环境卫生也有很大提升，路面整洁、设施完备，逛起来很舒心。这样的‘不夜城’，我们都愿意常来。”市民杨亚雯说。

引领消费升级新风尚

西藏首家“胖永辉”即将焕新开业

本报拉萨讯（通讯员 杨璐 记者 黄志武）日前，记者从城关区商务局获悉，自今年8月19日起，城关区商务局积极引导永辉超市纳金东路店开展“学习胖东来”自主调改工作，坚定走品质零售路线，并将于9月26日以全新姿态开业。作为西藏首家运用该模式进行全方位升级的商超门店，此次调改不仅能切实提升市民生活品质，还将进一步激发区域消费市场活力。

近日，记者来到位于城关万达广场的永辉超市纳金东路店看到，店内一派热火朝天的自主调改景象。现场，100余名施工人员正有条不紊地忙碌着，大家各司其职、分工明确，各类施工设备有序运转，整个超市在紧张有序的施工节奏中，正逐步蜕变，朝着全新形象迈进，目前已完成调改工作的60%。

此次纳金东路店的调改，不仅对购物环境进行了优化升级，更在商品结构调整、服务细节完善以及员工关怀举措上实现全方位的突破。调改后的卖场布局将更为科学合理、通透敞亮，通过拓宽通道、优化商品陈列方式提升空间舒适度，并增设顾客休息区、宠物安置区，配备直饮水设备等多项便民设施，全方位满足顾客的多样化需求。此外，卖场新增现烤现炸的明档厨房，大幅提高熟食的占比，还引入多款网红美食，让顾客能够“边逛边吃”，尽享全新的购物体验。

“在商品方面，我们完成了‘瘦身提质’的关键一步——原有1.1万支单品中，65%的商品被淘汰，同时新增6000支精选商品，其中，胖东来同款商品占比超80%，进口商品达13%。特别值得关注的是，除了常规商品的优化，超市还增设永辉自有品牌专区以及胖东来自有品牌专区，让市民可以在‘家门口’买到胖东来的网红商品。”永辉超市纳金东路店店长潘荣国介绍。

“幸福”是永辉超市此轮调改的核心。为了让顾客有幸福感，超市首先提升员工幸福感：调改后规划建设员工休息室与食堂，还缩短营业时间，帮助员工平衡生活与工作。其次，将员工的这份幸福经过优质服务传递给顾客。升级后的“胖永辉”，必将与城关万达广场产生更强的商业协同效应，其带来的高品质消费体验和强大客流吸引力，对活跃区域经济、提升商业档次起到至关重要的推动作用。

“永辉超市的成长是我们优化营商环境、发展现代服务业成果的缩影。我们十分欣喜地看到，它率先开展升级改造，着力打造西藏首店样板。接下来，我们将密切关注其发展动态，及时提供全方位的必要支持。相信，永辉超市的成功经验能够充分发挥示范引领效应，带动更多企业实现提质增效、高质量发展。”城关区商务局局长周雅丽表示。

在现场，快递员耐心协助医护人员分类整理行李——从衣物、书籍到牦牛肉干、藏香等特色产品，逐一核对数量并标注“易碎”“生鲜”标识。此次公益承运，极兔速递全程免收运费，还为每件行李购买足额保险。截至目前，极兔速递西藏分公司以专业服务守护援藏工作者的“归家心意”，用实际行动致敬一线医疗工作者，把第十批“组团式”援藏医疗队的行李精准送达了每位医护人员家中，为他们的援藏之旅画上了圆满的句号。

截至目前，极兔速递西藏分公司以专业服务守护援藏工作者的“归家心意”，用实际行动致敬一线医疗工作者，把第十批“组团式”援藏医疗队的行李精准送达了每位医护人员家中，为他们的援藏之旅画上了圆满的句号。

截至目前，极兔速递西藏分公司以专业服务守护援藏工作者的“归家心意”，用实际行动致敬一线医疗工作者，把第十批“组团式”援藏医疗队的行李精准送达了每位医护人员家中，为他们的援藏之旅画上了圆满的句号。